

СЕМЕЙНЫЙ ОЧАГ



ИХ ПОЖЕНИЛА ШКОЛА

Супруги Чугуновы с сыновьями Сергеем (слева) и Олегом | Фото автора

СУПРУГИ ЧУГУНОВЫ ОТМЕТИЛИ БРИЛЛИАНТОВУЮ СВАДЬБУ

Любовь молодой учительницы и ученика – оказывается, такое бывает не только в романтических фильмах.

Варвара Шестакова

СУДЬБА ПРИВЕЛА В ПОСЁЛОК

Таисия Салдугеева, как Татьяна Левченко из советского кинофильма «Весна на Заречной улице», устроилась в школу рабочей молодёжи № 5 учителем математики. Родом из Зианчурского района Башкирии, она окончила Оренбургский педагогический институт, а её старший брат Дмитрий Салдугеев в то время возглавлял вечернюю школу. Именно Дмитрий Корнеевич сыграл большую роль в жизни сестры. Он перевёз девушку в посёлок Первомайский, где она нашла своё счастье.

А Валерий с мамой Евдокией Сергеевной в 1953 году пере-

брались из деревни Полянщина Пензенской области, в деревню Томино. Глава семьи Григорий Андреевич не вернулся с Великой Отечественной войны, он попал в плен и погиб в концлагере в Германии. После того, как мальчик отучился четыре класса, они переехали к родственнице в Коркино. Здесь молодой человек окончил профессиональное училище № 14 и, получив диплом сварщика, ушёл отдавать долг Родине. Служил в Днепрпетровске радиотелеграфистом.

Вернувшись из армии, Валерий искал работу. Услышал, что в Первомайском на комбинат производственных предприятий требуются рабочие. А он – сварщик, бетонщик, арматурщик, в общем, мастер на все руки. Его сразу трудоустроили, а через несколько ме-

сяцев председатель месткома выделил ему комнату от треста «Челябшахтстрой». Небольшую, всего шесть квадратных метров, но свою.

ЛЮБИМАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

– Жильё было рядом с вечерней школой, поэтому мама, которую перевёз жить к себе, настояла, чтобы я окончил восьмой класс, – вспоминает Валерий Григорьевич. – Когда увидел Таисию Корнеевну – маленькую, но такую строгую, уверенную, даже не представлял, что это моя судьба. Зато потом глаз отвести от неё не мог.

А она поняла это только на выпускном вечере, когда ученик вызвался проводить её до дома. Не разобравшись с нахлынувшими чувствами, девушка уехала в отпуск, и только тогда осознала, как скучает по Валере Чугунову. Набравшись храбрости, она позвонила ему и попросила встретиться

на вокзале в Челябинске. С этого момента их две жизни стали одной на двоих.

Шестьдесят лет назад 31 октября 1964 года Таисия и Валерий поженились. Свадьбу отпраздновали с размахом. Семья получила жильё и, казалось, их счастье ничто не сможет омрачить. Молодые ждали первенца, но Катя родилась раньше срока и прожила меньше месяца... Однако Чугуновы не зря носят свою фамилию – они будто сделаны из крепкого металла. Конечно, такую боль заглушить трудно, но время лечит.

Позже у пары появился сын Олег, он связал свою жизнь с армией. Ездил по гарнизонам – Карталы, Оренбург, Москва. Сейчас он уже военный пенсионер, живёт в столице и продолжает работать.

Младший сын Сергей возглавляет учебный центр на заводе роботов в Челябинске. Он, в отличие от дисциплинированного брата, сторонник передовых технологий – организует обучение сотрудников предприятий страны, где устанавливают промышленных роботов.

Таисия Корнеевна всю жизнь преподавала математику. Почти тридцать лет трудилась в школе рабочей молодёжи, а после её ликвидации, перешла в школу № 26. Ученики до сих пор вспоминают любимого учителя добрым словом.

Валерий Григорьевич из простого труженика «дорос» до начальника цеха, потом его избрали заместителем, а впоследствии и председателем поселкового совета народных депутатов, где он отработал на благо жителей восемь лет. Валерия Чугунова в Первомайском знают многие, всем старался помочь, кому словом, кому делом. Вышел на заслуженный отдых он почти в семьдесят лет.

– Все эти годы меня поддерживала моя Тая. Её мнение и советы очень важны. Наверное, это отпечаток вечерней школы. Она навсегда осталась

для меня любимой, но строгой учительницей, – улыбается супруг.

«ОН ЕЩЁ МАЛЕНЬКИЙ»

Какая непредсказуемая жизнь – они родились в девятистах километрах друг от друга, а судьба свела их в крошечном посёлке Первомайском.

– Думала ли я, когда впервые вошла в тот класс, что найду своё счастье? – смеётся «невеста». – Валера младше меня на полтора года. У нас даже шутка есть такая, всегда говорю: «Он у меня ещё маленький». Но сколько бы он не отдавал мне бразды правления, всё же муж у нас в семье главный. Это нужно признать, прислушиваться и всегда стараться его понять. Семья – это не то место, где нужно биться «на вождя».

Сейчас супруги на пенсии, но непривыкшие сидеть у телевизора, они держат огород, собирают урожай, делают заготовки, а Валерий Григорьевич до сих пор уверенно водит автомобиль, несмотря на то, что 10 ноября отпраздновал свой 83-й день рождения. Кроме того, они помогают детям и внукам. Владислав отслужил в армии, и работает программистом в столице. Степан переехал в Москву, поступил в магистратуру Национального исследовательского ядерного университета Московского инженерно-физического института, София учится в Челябинском юридическом колледже. Теперь пара поставила себе цель дожидаться правнуков.

С бриллиантовой свадьбой «молодожёнов» поздравили начальник отдела загс Ольга Абраменко и начальник отдела по связям с общественными организациями Татьяна Крымская. Супруги Чугуновы расписались в книге почёта, а гости вручили им поздравительный адрес от временно исполняющего обязанности главы Коркинского округа Александра Орла и председателя Собрания депутатов Николая Швеца, цветы и тёплый плед, который будет их согревать зимними вечерами.

МЫШКА НЕ ЗАМЕНИТ КНИЖКУ

Спартакoвские исповеди

Сегодня расскажем о новых книгах читального зала центральной библиотеки.

Татьяна Баландина,
библиограф

Многим известна история футбольного матча в блокадном Ленинграде. В Санкт-Петербурге 31 мая отмечается День блокадного футбола. Но это только начало его истории. В тот период произошло множество событий, футбольных матчей различного уровня. Объём публикаций на эту тему увеличивался, в настоящее время появилось большое количество изданий, многие из которых дублировались.

Алексей Дунаевский и Сергей Румянцев взяли за написание истории блокад-

ного футбола, начиная с довоенных лет и заканчивая турнирами 1943 года. В своём исследовании они обращались в архивы, музеи, библиотеки, частные собрания в российских и зарубежных городах, к родственникам футболистов, болельщикам старшего поколения. Это позволило им проверить известные факты, показать искажения, которым подверглась история памятных матчей блокадного Ленинграда. Итогом многолетней кропотливой работы стала книга «Блокадный футбол: правда и вымысел». Книга снабжена уникальным материалом: архивными документами, фотографиями, многие из которых публикуются впервые.



В 2022 году футбольная команда «Спартак» отметила своё столетие, и к её истории обратился Игорь Рабинер. Результат его работы – книга

«Спартакoвские исповеди: блеск 50-х и 90-х, беда 70-х, эстетика 80-х, крах нулевых, чудо-2017». Читателя ждут встречи со «Спартаком» в пе-

риоды его взлёта и падения, воспоминания легендарных игроков, передающие настроение, атмосферу известных фактов и событий.

